
 

 

 

COMUNE   di   PARONA 

(Prov.  di Pavia) 
 

 

COPIA 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 

 

Numero 133 

Data 14-11-2018 

OGGETTO: NOMINA COMPONENTI 

COMMISSIONE MENSA SCOLASTICA SCUOLA 

DELL'INFANZIA COMUNALE E SCUOLA 

PRIMARIA- A.S. 2018/2019. 

 

 

L'anno  duemiladiciotto il giorno  quattordici del mese di novembre alle ore 17:00, nella 

sala delle adunanze si è riunita la GIUNTA COMUNALE regolarmente convocata nei modi e 

termini di legge 

 

 

Su numero 3 componenti risultano 

 

 

Lorena Marco Sindaco Presente 

Bovo Massimo Vice Sindaco Presente 

Camera Alessandro Assessore Presente 

 

Totale presenti n.   3       Totale assenti n.   0.  

 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Visco Dott. Maurizio Gianlucio 

 

Il Presidente Sig. Lorena Marco nella sua qualità di Sindaco dopo aver constatato la validità 

dell’adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita gli intervenuti a discutere ed a deliberare 

sulla proposta di cui all’argomento in oggetto  



 

 

 

 

COMUNE   di   PARONA 

(Prov.  di Pavia) 
 

PROPOSTA N. 133   

ASSESSORATO PROPONENTE: 

ISTRUZIONE/CULTURA 
ASSESSORE: Bovo Massimo 

 

 

 

OGGETTO NOMINA COMPONENTI COMMISSIONE MENSA SCOLASTICA 

SCUOLA DELL'INFANZIA COMUNALE E SCUOLA PRIMARIA- A.S. 2018/2019. 
 

 

 

LA GIUNTA COMUNALE 

 
CONSIDERATO che la Commissione Mensa (C.M.) è un organo complesso istituito dal titolare della 

mensa scolastica e formata da rappresentanti del Comune o della Scuola, rappresentanti degli 

insegnanti e dei genitori di ogni scuola sede di mensa;  

DATO ATTO che l’obiettivo della Commissione Mensa è il mantenimento o il miglioramento della 

qualità del servizio di ristorazione scolastica quali la qualità igienico-nutrizionale, le modalità di 

erogazione dei pasti, l’accettabilità del pasto, con la funzione di collegamento tra utenza e titolarità del 

servizio per le diverse richieste e osservazioni che provengono dall’utenza, operando un monitoraggio 

dell’accettabilità del pasto e della qualità del servizio attraverso idonei strumenti di valutazione ed 

esercitando un ruolo consultivo per quanto riguarda il menù scolastico, le modalità di erogazione del 

servizio e i capitolati d’appalto; 

RICHIAMATO il “Regolamento della Commissione Mensa Scolastica” che disciplina il 

funzionamento, i compiti della Commissione stessa, nonché la sua composizione ed il ruolo di ciascun 

componente; 

CONSIDERATO che spetta all’Amministrazione Comunale, titolare del servizio mensa, la nomina 

dei componenti di detta Commissione, viste le proposte presentate dai rispettivi organi; 

SENTITI i referenti di tutti gli organi aventi titolo a nominare i propri rappresentanti all’interno della 

Commissione Mensa; 

RITENUTO pertanto di dover dar corso alla nomina dei rappresentanti componenti la Commissione 

Mensa Scolastica proposti dai rispettivi organi di competenza: 

▪ Per la Scuola Primaria Autorità scolastica e rappresentanti dei genitori, 

▪ Per la Scuola dell’Infanzia comunale corpo docente e rappresentanti dei genitori, 

▪ Per l’Amministrazione comunale un referente/rappresentante;  

DATO ATTO del ruolo fondamentale della Commissione Mensa quale garanzia della qualità del 

servizio di refezione scolastica; 

RITENUTO quindi necessario con l’anno scolastico 2018/2019 procedere alla costituzione della 

Commissione Mensa incaricando i nuovi rappresentanti; 

VISTO che i rappresentanti dei genitori sono stati individuati rispettivamente: 

▪ Sig.ra Infantino Maria Polsia - Scuola Primaria 

▪ Sig.ra Corna Irene -  Scuola dell’Infanzia comunale 

VISTO che il personale docente è stato individuato rispettivamente: 



▪ Ins. Cassola Barbara – Scuola Primaria 

▪ Ins. Vendramin Michela – Scuola dell’Infanzia comunale; 

CONSIDERATO che il Sindaco ha designato quale referente e rappresentante dell’Amministrazione 

Comunale il consigliere comunale, Sig.ra Moretti Morena; 

RITENUTO di procedere formalmente alla nomina dei membri della Commissione di che trattasi; 

RICHIAMATO l’art. 48 del D.lgs. n. 267 del 18.08.2000 e s.m.i.; 

RICHIAMATA la deliberazione della G.C. n. 131 del 07.11.2018 relativa all’approvazione del nuovo 

Regolamento sull’Ordinamento degli Uffici e dei Servizi; 

VISTO il T.U.E.L. approvato con D.Lgs. n. 267 del 18.8.2000 e s.m.i.; 

VISTA la normativa in materia; 

RILEVATA la necessità di provvedere all’immediata eseguibilità di questo provvedimento per dare 

modo alle Commissioni in argomento di operare formalmente;  

VISTI il parere di regolarità tecnica attestate la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa 

espresso dal Responsabile del Servizio, ai sensi dell’art. 147-bis del T.U.E.L.; 

Con voti tutti favorevoli, 

D E L I B E R A 
1) DI NOMINARE i componenti della COMMISSIONE MENSA SCOLASTICA A.S. 2018/2019 

accogliendo le designazioni pervenute; 

 

La Commissione risulta così composta: 

 

Sig.ra MORETTI MORENA – Consigliere            

Comunale 

} 

PER L’AMMINISTRAZIONE COMUNALE 

Sig.ra VENDRAMIN MICHELA - Insegnante 

Sig.ra CORNA IRENE - Genitore 

} 
PER LA SCUOLA DELL’INFANZIA 

COMUNALE 

 

Sig.ra CASSOLA BARBARA - Insegnante 

Sig.ra INFANTINO MARIA POLSIA - 

Genitore 

} 

PER LA SCUOLA PRIMARIA 

 

2) DI DARE ATTO che i componenti della Commissione, ai sensi dell’art. 3 del vigente 

Regolamento della Commissione mensa, durano in carica un anno scolastico (da settembre a 

giugno) e se entro il mese successivo alla scadenza della Commissione non saranno comunicati, 

da parte degli organismi scolastici, nuovi nominativi, i componenti della Commissione resteranno 

in carica sino alla nomina dei nuovi componenti; 

3) DI DEMANDARE alla Responsabile del Servizio competente l’attuazione di quanto deliberato; 

4) DI DICHIARARE, stante l’urgenza per le motivazioni sopra espresse, con separata e successiva 

votazione unanime, la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – 

comma 4 – del D.lgs. 267/2000 e s.m.i. 

 
 



 

 

PARERI SULLA DELIBERAZIONE 

(ai sensi dell’art. 49 D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.) 

Per quanto concerne la regolarità tecnica esprime 

 

 PARERE:  Favorevole  

 
 

 

 

Data: 14-11-2018 Il Responsabile del Servizio 

 F.to Dott.ssa Samantha Pertile 

 

 

 

 



 

Letto, approvato e sottoscritto.  

 

IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Marco Lorena F.to Dott. Maurizio Gianlucio Visco 

 

___________________________________________________________________________ 

 

DICHIARAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

______________________________ 

 

Si dichiara che copia della presente deliberazione è pubblicata all’Albo Pretorio per quindici 

giorno consecutivi dal    26-11-2018     al     11-12-2018     

 

Addì 26-11-2018 

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 F.to Visco Dott. Maurizio Gianlucio 

 

 

___________________________________________________________________________ 

La presente deliberazione è copia conforme all’originale. 

 

Addì 26-11-2018 

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 Visco Dott. Maurizio Gianlucio 

___________________________________________________________________________ 

 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 

La presente deliberazione: 

 

 Comunicata ai capigruppo consiliari il 26-11-2018 ai sensi dell’art. 125 del 

testo Unico Enti Locali 

 E’ esecutiva il  06-12-2018  ai sensi dell’art. 134 del Testo Unico Enti Locali: 

 Art. 134, comma 4, per dichiarazione di immediata eseguibilità. 

 

 

Addì  

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 F.to Visco Dott. Maurizio Gianlucio 

 


